关注城区城市建设管理体制调整

主打

济宁市区城市管理体制调整

10条主干道划为市级直管

本报济宁12月17日讯(记者 马辉 刘守善) 除高新区及北湖新区外,城区主干道、广场绿地、公园等划归市级管理。日前,济宁市政府出台《关于调整市区城市建设管理体制的意见》,涉及城市管理综合执法体制、市政、园林、环卫建设管理体制、房产管理体制等方面,新体制从明年1月1日起实行。

为进一步理顺市区城市建设管理体制,建立与城市发展相适应的责任体系和工作格局,济宁对市、区两级的城市建设管理职责划分进行了明确,并对部门单位体制进行了调整。

根据(意见)要求,市级主要负责制定城市建设管理的中长期规划,年度计划和目标责任,对各区相关工作进行业务指导和监督考核;具体负责市区10条主干道路的养护、园林绿化、环卫保洁以及5座大型桥梁、6个防汛强排泵站、7个大型绿地广场的养护管理。例如,原来由任城区负责管理的仙营绿地及市中区负责管理的百花公园,都将由市级管理。

区级则负责组织辖区内的城市建设管理工作,负责辖区内除市级管理以外其他道路、街巷、绿地广场、公园、居民小区等的道路养护、园林绿化、市容市貌、环卫保洁等建设管理工作,负责辖区内公厕管理和生活垃圾的收集工作。"进了垃圾中转站之后,就全部归市级管理了。"市环卫处一相关负责人表示。

体制调整方面,市级市政、园林、环卫部门对城区主要道路、大型桥梁、防汛强排泵站、大型绿地广场、公园各司其职;市城市管理综合执法队伍则实行"一级主体、双重管理"模式、市中区分局、任城区分局以市城市管理综合执法局为主,高新区分局、北湖新区分局以管委会管理为主。



园林工人在给花草树木浇水。(资料片)

调整后,将有效杜绝推诿现象

环卫工作关系到一座城市的"脸面",在济宁市现行的环卫管理体制中,济宁市环卫处这个角色显得有些尴尬:具体工作的环卫工人们属于各个区管理,环卫处的监管职能略显弱化。

目前,整条洗河路的保洁工作就被分成了三段,按照辖区管理的原则,分别由市中区、任城区及高新区进行管理。"这样一来,整条路的保洁标准也分为三个层次,在我们眼中,这条路的保洁就存在明显的不足

之处。"市环卫处一位工作人员 告诉记者,目前城区共有3800 余名环卫工人,市环卫处只有 30余名机关人员,负责监管工 作,但不管人也不管钱的情况 下,监管工作很难开展。职责及 体制调整之后,对于一些主干道 的环卫保洁工作而言,可以做到 统一调度和管理,重点部位的环 卫保洁工作也能得到加强。

与环卫工作一样,2010年 城区体制改革时涉及到的市 政、园林管理体制,此次也将进 行细化调整。以火炬路为例,道路红线范围内的路面、绿化带的日常保洁,现在属于环卫和园林两家共同负责,环卫负责路面保洁,园林负责绿化带保洁,"如果空中飘着一个垃圾袋,落下来时掉进了路上,就是环卫负责,落在草丛中就是园林负责。"据介绍,而体制理顺后,环卫部门将对道路保洁全部负责,这就避免了两家推诿的情况。

本报记者 马辉 刘守善

相关链接>>

市级负责的 10条城区路段:

市级负责的 大型绿地广场:

人民公园、百花公园、 南郊动植物园、西郊苗圃、 仙营绿地、洸河绿地、快活 林滨河公园。

市级负责的 大型桥梁 :

太白楼东路洸府河大桥、太白楼西路梁济运河大桥、达河路高架桥、运河之都大桥、济邹路洸府河大桥。